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                      Междуречье                                                                                                      

              Никольского района                                                                                              

              Пензенской области                                                                                                Специальный выпуск   
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Я люблю просыпаться с рассветом,

Чистый воздух вдыхать полной грудью.

Я хочу, чтоб был мир на планете, 

Чтоб свободно на ней жили люди.

Погулять по осеннему лесу

Мне милей, чем смотреть на машины.

Ни одна из них столько не стоит,

Сколько стоит листочек осины.

Я пройду по знакомой тропинке.

Меня встретит случайный прохожий,

Улыбнется мне доброй улыбкой.

Я в ответ улыбнусь ему тоже.

И уютней на сердце вдруг станет,

Ярче солнце над лесом засветит.

И тогда я скажу потихоньку:

«Будьте счастливы, взрослые, дети!»  
                                                                               Половинкина  Алёна.

	((((
Каждую весну многие люди планеты живут в преддверии самого светлого праздника - праздника Великой Победы. Ровно 60 лет назад отгремела Великая Отечественная война. Тяжело, очень тяжело далась Победа людям нашей страны. 

 Подготовка к этому светлому празднику в средней общеобразовательной школе с. Междуречье началась уже с 1 сентября. В этот день во всех классах прошел Урок мужества, по традиции 11-классники возложили цветы к Мемориалу Военной Славы. 
В течение года учащиеся – члены отряда "Память" ведут поисковую работу, следят за благоустройством сельского Мемориала.

	В классах проводятся встречи с ветеранами и тружениками тыла и пройдут исторические викторины "Имена героев на карте Пензенского края". 
В ноябре учитель истории Малышев А.И. провёл открытый урок, посвященный 60-летию Великой Победы.
 В школе будут проходить конкурсы творческих работ и сочинений «И помнит мир спасенный»; «История одной награды»; конкурс рисунков, газет и плакатов «Во имя мира на земле»; конкурс чтецов «Этих дней не смолкнет слава».

 В библиотеке каждую четверть организовывается  выставка художественной и публицистической литературы о Великой Отечественной войне.


	В феврале по уже сложившейся традиции пройдет военно-патриотическая неделя.

9 мая вся школа примет участие в праздничном шествии к Мемориалу Военной славы, возложении гирлянд и цветов, в торжественном митинге   и концерте для ветеранов и жителей села.           
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59 лет отделяет нас от последнего выстрела Великой Отечественной войны. Осыпались и заросли травой окопы, распаханы поля сражений, и участников войны, фронтовиков становится с каждым днем все меньше и меньше – старые раны, былое перенапряжение все чаще и чаще отзывается глухим эхом небытия.

Что же остается? 

Память. Бескрайнее уважение, безмерное преклонение перед теми, кто уничтожил и стер с лица земли «Коричневую чуму» фашизма.

 Кто положил ради этого на алтарь отечества своего юность, молодость, зрелость, любовь и мечту.

Кто до последнего дыхания оставался верным:

Присяге.

Народу.

Родине.

Память – это уважение к мертвым, к их подвигу. Это уважение к подвигу ныне здравствующих Героев.
	К 60 – летию Великой Победы учащиеся 7 класса познакомились с историей создания песни «Бухенвальдский набат» - сл. А. Соболева, муз. В. Мурадели.

Это самая суровая, самая драматичная песня из всех песен, созданных после Великой Отечественной войны. Не печально – гневно и грозно звучат ее аккорды. 

Дети рассказывали о том, что фашисты, придя к власти в Германии, заточили безвинных людей в концентрационные лагеря.

Один из лагерей Смерти, Бухенвальд, находился на окраине старинного немецкого города Веймара, города Гете и Шиллера, города композитора Листа. В строжайшем секрете лихорадочно работал этот комбинат убийств, так что жители Веймара лишь смутно догадывались, что происходит за буковой рощей.

В 1957 году в составе делегации деятелей советской культуры в Польской Народной Республике побывал композитор Вано Мурадели. Ему показали Освенцин: склады человеческих волос – седых, золотых, черных, кос и шелковистых детских кудрей, показали крематории и газовые камеры.

Композитор был потрясен. Он спросил, почему такой странный серый цвет у земли. Это не земля, это пепел заживо сожженных, ответили ему.

В музее композитора Вано Мурадели показали клочки пожелтевшей бумаги. Видимо, огрызком карандаша на оберточной бумаге были нанесены нотные линейки – по ним неизвестный узник – композитор набрасывал партитуру. Здесь в заточении, безвестный музыкант сочинил симфонию свободы. 

Какое величие человеческого духа, какое беспримерное мужество!

Композитор не успел закончить – его увели на казнь.

В тот пасмурный день, бродя среди бараков, стоя перед раскрытыми дверями печей крематория, подполковник запаса Вано Мурадели дал слово написать песню, такую, которая всегда напоминала людям об опасности фашизма, о том, сколько горя принес он.

Вернувшись на родину, композитор продолжал мучительно искать музыкальное выражение
	того, что увидел он в лагере смерти. Но не было стихов, не было слов для песни.

И вот в 1958 голу, разбирая свою утреннюю почту, композитор нашел письмо от московского журналиста Александра Соболева. Как раз в ту пору в Бухенвальде был установлен колокол, и звон его разносился над старинным Веймаром.

Вано Мурадели бросился к роялю. Мелодия налилась мгновенно. Впрочем, правильно ли будет сказать так? Ведь больше года композитор вынашивал гневный ритм, и ему оставалось лишь несколько раз повторять строки Александра Соболева, наращивая волнение. 

И гудит Бухенвальдский набат над землей, как бы предупреждая людей доброй воли о том, что может случиться, если не стоять зорко на страже мира. И звучит на десятке языков в эфире: «Люди мира! Будьте зоря втрое! Берегите мир!» 

После повторного прослушания песни детям был задан вопрос: «Понравилась ли песня?» 

Ответы учеников:

- Мы впервые так внимательно прослушали песню. Сегодня песня произвела на меня особенно сильное впечатление. Очень нравятся слова песни. Стихи поэта Соболева взволнованные, страстные. Чувствуется что поэта потрясло посещение Бухенвальдского мемориального комплекса. 

- Главное в песне, по-моему, ее содержание. Мне на всю жизнь запомнилось то, что мы узнали из песни. И услышали на уроке о лагере смерти Бухенвальда. Музыка и слова звучат в песне как единое целое. Мне нравится мелодия песни, суровая, величавая, гневная, могучая, призывная. Ее нельзя слушать равнодушно. 

- Самое сильное впечатление произвело на меня Муслима Магомаева в сопровождении оркестра и женского Хора. Певец точно передает выражение в песне мысли и чувства. Кроме того, забыли отметить, что у него голос сильный и красивый, а без этих качеств нельзя было бы хорошо спеть эту песню. 

- В заключение урока дети просмотрели фотографии монумента из черной бронзы, автором которого является Фриц Кремер.
Т.Г. Малышева.
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	Эпиграфом «Война не любезность, а самое гадкое дело в жизни…» (Л.Н. Толстой) 15 ноября начался открытый урок-конференция в 9-х классах, посвященный 60-летию Великой Победы. Учитель истории Анатолий Иванович Малышев подготовил большой наглядный материал: схемы, таблицы, аудиозаписи, документальный фильм о далеких событиях Великой Отечественной войны.

Ученики, затаив дыхание, слушали рассказы учителя и своих одноклассников о важнейших битвах и сражениях, о том, какой тяжелейшей ценой досталась Победа: погибло 27 миллионов человек, остались лежать в развалинах 1710 городов, свыше 70 тысяч сел и деревень (Дальва и Хатынь были сожжены вместе с жителями). 

Урок пролетел так быстро, что ребята даже и не заметили. Было очень интересно посмотреть хронику, еще раз окунуться в события тех трудных и славных героических лет. Каждый невольно задумался о своем месте в истории своей страны, вспомнил добрым словом своих защитников,

	кому сегодня, спустя 60 лет, мы обязаны жизнью. Именно такие уроки и учат, по-моему, по-настоящему любить Родину.

Светлана Седова, 9 б кл
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	Бирюков Константин Михайлович
Герой  Советского Союза   

Родился 
в 1924 году в семье крестьянина в с.Столыпино. Окончил 7 классов сельской школы. До призыва работал механизатором в колхозе «Красный   пахарь». В 1942 году Николо-Пёстровским (ныне Никольским) РВК призван в ряды Советской армии.                

На фронтах Великой Отечественной войны с мая 1943 года. Был тяжело ранен. Командир стрелкового взвода 2-й роты 71-го стрелкового полка  30-й стрелковой дивизии 47-й армии Воронежского фронта, младший лейтенант. 26 сентября 1943 г. под ураганным обстрелом противника одним из первых переправился через р. Днепр севернее г. Канев. На этом участке 27 сентября противник начал контратаку. На взвод двигалось два танка и более роты вражеских солдат. Завязался бой. Когда последний расчет пулемета вышел из строя, сам стал вести огонь в упор по наседавшим гитлеровцам. Уничтожил более 35 вражеских солдат. В этом бою был смертельно ранен и умер от ран. Звание Героя Советского Союза присвоено 25 октября 1943 г. посмертно.
Похоронен в братской могиле в с. Студенец Канаевского района Киевской области.

На родине герою поставлен бюст в мемориальном комплексе боевой и воинской славы.  Междуреченская средняя школа ежегодно проводит районные лыжные соревнования на приз К.М. Бирюкова. Земляки помнят своего Героя…
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Я голосую за мир

  Давно отгремели последние взрывы,

  Давно наши деды вернулись с войны. 

  На фото лишь лица в солдатских пилотках

  Остались нам от далекой войны.

  Дед мой Василий сражался с японцами,

  Освобождал  Монголию и Китай;

  Сержант-пулеметчик в известном Порт- Артуре

  Встретил победный, радостный май.

  Дед Михаил дошел до Германии, 

  Пешком пол-Европы он прошагал.

  Польшу, Венгрию, Чехословакию,    Болгарию

  Орденоносец освобождал.

  Дед Николай с войны той с фашистами

  Не вернулся, без вести пропал.

  Лишь на доске у сельского памятника 

  Его фамилию я прочитал.

  Не по книгам и не по фильмам                  

  Знаю я о жестокой войне;    

  Прадеды, деды мои воевали 

  И завещали мир на земле,

  Чтоб не было голода, взрывов, бомбежек, 

  Чтоб слезы не лились  вдов и детей,

  Чтоб мирное небо над Родиной нашей

Не закрывали тучи войны.

  Но снова тревога бьется в груди: 
  Грозный, Чечня, терракты в  Москве…          
 «Довольно войны! - кричу я в эфир. -
  Я голосую за мир!»
Скитяев Евгений – 6 класс


	


	
Время все дальше отделяет нас от трагической, славной героической страницы в истории нашей Родины – Великой Отечественной Войны. Но интерес к ней не ослабевает, наоборот усиливается. Усиливается чувство гордости, радости за русский народ. Ведь наша Победа не ушла в прошлое, она добыта кровью и мужеством советского народа. 1418 дней и ночей длилась смертельная битва с жестокими фашистами. Весь народ встал стеной на защиту Отечества.

Осенью 1941 года началась битва под Москвой. Свыше 500  тысяч жителей строили оборонительные рубежи на ближних подступах к городу; 120 тысяч москвичей вступили добровольно в дивизию народного ополчения и тысячи в отряды ПВО. 
	В Подмосковье развертывалось партизанское движение, которое в дальнейшем насчитывало свыше 40 отрядов. 
В битве под Москвой участвовали и наши земляки. Славный боевой путь прошла 354-я стрелковая дивизия. Орденами Ленина, Красного Знамени, Суворова II степени отмечен ее путь. 14 августа 1941 года Военный совет округа принял решение форсировать на территории Пензенской области 354-ю стрелковую дивизию в составе 1199, 1201, 1203-го стрелковых и 921-го артиллерийского полков. Кроме них в дивизию входили 516-й минометный и 645-й зенитный артиллерийский дивизионы; 420-я разведывательная рота; 436-я рота химической защиты; 443-й медико-санитарный батальон; 473-я автотранспортная рота, другие части, подразделения и учреждения.Штаб дивизии и артиллерийский полк сформировался в Кузнецке, Анненково, Индерке, Липовке, Сосновоборске.

Народ в дивизии подобрался  крепкий, с большим жизненным опытом. Средний возраст бойцов приближался к 40 годам. Большинство из них прошли боевую закалку, значительное время занимались в кружках, имели оборонные значки. Это облегчало приобретение военных навыков. 

Боевое крещение 354-я стрелковая дивизия получила в декабре 1941 года в битве под Москвой, где она сражалась в составе 16-й армии генерал-лейтенанта К.К. Рокосовского. 


	В течение 1942 года боевое мастерство личного состава дивизии совершенствовалось в тяжелых боях под Гжатском и Ржевом.

За доблесть и героизм в сражениях наши земляки В.И.Вдовин, Г.Ф.Демин, С.В.Посыпкин одними из первых были награждены орденом Ленина.

В боях под Москвой мужественно и смело воевал учитель из Пензы – батальонный комиссар Н.М.  Пазаев. Много раз батальону, где служил Николай Михайлович, приходилось отбивать атаки пехоты, танков противника. В одном из боев был убит командир, батальон попал в окружение. Н.М.Пазаев умело, без потерь, вывел его на позиции советских войск. И снова батальон на линии обороны. 30 немецких танков двинулись на бывалых бойцов, но ничего не достигли: несколько машин было уничтожено, остальные повернули назад.

За находчивость, личное мужество, проявленные в сражениях при обороне столицы нашей Родины, комиссар Н.М. Пазаев был награжден орденом Красного Знамени.

 60 лет прошло с тех пор. И участников-фронтовиков с каждым днем становится все меньше и меньше. Нужно помнить погибших героев, чтить их память, и заботится о ныне здравствующих ветеранах.

Н. Соколова.
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 (((                                                                                          (((
В канун 60-й годовщины Победы наш корреспондент Костина Н.В. встретилась с нашими земляками – ветеранами Великой отечественной войны Усановым Б.А. и Ионкиной А.С. и попросила их рассказать о себе, вспомнить трудные военные годы. Ветераны любезно предоставили редакции свои фотографии военных лет.

Усанов Борис Александрович – полковник в отставке


рассказал о том, что когда началась Великая Отечественная Война в 1941 году, он учился в 10 классе Николо-Пестровской средней школы (ныне школа №1 г. Никольска).

 По окончании школы в возрасте неполных 18 лет 15 августа 1942 года был призван в Красную армию и стал курсантом Пензенского училища противотанковой артиллерии. Окончив училище,  в апреле 1943 года в звании лейтенанта был направлен на Западный фронт, затем на 3-й  Белорусский фронт. 

Участвовал в операции «Багратион» по освобождению Белоруссии, в штурме Кенигсберга и других боях.  Был трижды ранен.

 Войну закончил близ Пиллау (ныне Балтийск) севернее Кенигсберга, где и встретил День Победы  9 мая 1945 года. 

Из военных будней больше всего Борису Александровичу  запомнилась встреча с партизанским отрядом в Белоруссии во время наступления. Партизаны просили закурить, патроны. 
Ионкина Анна Степановна
Защищать родину  пошла добровольцем, спустя месяц после начала войны. Жила в то время в городе Саранске, где и окончила медицинскую школу. Военкомат Мордовии направил ее работать в саранский госпиталь, в котором она проработала 6 месяцев, затем, сформировав медицинский отряд, ее отправили на фронт. 2 месяца отряд находились в Москве, где медсестер готовили к военному делу.  Из Москвы  Анна Степановна была направлена в 21-ю действующую армию, которая имела несколько прифронтовых госпиталей. Здесь ей пришлось служить, работать под страшными бомбежками, спасая жизнь раненых и больных. Армия была в составе 2 Украинского фронта. Солдаты армии сражались в боях,  госпиталь шел следом за ними, медсестры выполняли свой профессиональный долг. Анне Степановне тяжело вспоминать, как ей приходилось работать под тучей фашистских бомбардировщиков.

Она имела несколько осколочных ранений, но из строя не уходила. Была донором. У Анны Степановны первая группа крови, а она, как известно, подходит для всех, что было очень важно в экстренных случаях. Она отдала раненым 14 литров крови.

На фронте Анна Степановна пробыла 3,5 года. В апреле 1944 года заболела тифом  заразилась от фронтовых больных, и чудом осталась жива. А тифы, как известно, дают тяжелые осложнения, и Анна Степановна получила порок сердца. Это не позволило ей находиться на фронте, и ее списали, дали сопровождающего, чтобы добраться до дома.



	

	
Сегодня военные       

      вспомним года.

  Село мое хлебом
          делилось тогда

       Со всею Советской
              нашей страной

          И шли сыновья
                 его в яростный бой…
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Как только началась война, наши односельчане отправились на фронт. С честью и достоинством защищали они свою Родину. В селе остались старики, женщины, дети. День и ночь, не покладая рук, они трудились. Машин не было, лошадей мало. Все делали вручную. Даже семена со станции «Ночка» носили на себе. Но духом не падали. «Все для фронта, все для Победы» - таков был девиз тех трудных лет.

В эти тяжелые годы прославились многие женщины. Их труд не забыт. Лопухова Мария Васильевна, Панина Акулина Леонтьевна, Филина Елизавета Петровна, Королева Прасковья Прокофьевна и многие другие были награждены медалью «За трудовую доблесть». Во время войны колхоз помогал фронту. Около шестидесяти тысяч пудов хлеба, 2800 кг масла сдано государству. Но особо хочется отметить тот факт, что рядом с мужчинами солдатами все трудности и тяготы военных будней делили женщины. 

	В 1942 – 1943 годах пензенские военкоматы призвали на военную службу 7097 женщин, которые стали служить в госпиталях, частях связи, войсках ПВО.
Сегодня в нашем селе проживают 3 женщины-участницы войны. Это Ионкина Анна Степановна, Лопухова Мария Ивановна, Волкова Нина Филипповна.

С 1999 г. при Междуреченском сельском Доме культуры работает клуб «Ветеран». Для участников ВОВ и ветеранов труда проводятся вечера, праздники, концерты.

22 октября на празднике «В гостях у самовара» чествовали участницу ВОв Ионкину Анну Степановну.

К 60 - летию Великой Победы в клуб «Ветеран» планирует провести вечер памяти «И помнит мир спасенный», литературный вечер «Идет война народная», урок мужества «И родом он столыпинский…».

Н.В.Костина.
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